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Έτοιμος για συνάντηση με τον ΓΓ OHE εντός 
Αυγούστου, δηλώνει ο Νίκος Χριστοδουλίδης
/ Επικαιρότητα

Έτοιμος να ανταποκριθεί σε πρόσκληση του ΓΓ του ΟΗΕ, 
ακόμα και εντός του Αυγούστου για μια συνάντηση «η οποία 
θα ανοίξει τον δρόμο για επανέναρξη των συνομιλιών», 
δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σε συνέντευξή του που 
δημοσιεύεται σήμερα στην εφημερίδα «Τα Νέα».

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι παρά την απαισιοδοξία που 
δημιουργείται από τις δημόσιες τοποθετήσεις της Τουρκίας για λύση δύο κρατών 
και για αναγνώριση κυριαρχικής ισότητας, «πραγματικά πιστεύω ότι στο πλαίσιο 
των διαπραγματεύσεων, αξιοποιώντας το μέχρι σήμερα διαπραγματευτικό 
κεκτημένο αλλά πολύ περισσότερο λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΕΕ μπορεί να δώσει 
απαντήσεις στις όποιες ανησυχίες της τουρκοκυπριακής κοινότητας, θα πράξω 
ό,τι είναι δυνατόν για να πετύχουμε ένα θετικό αποτέλεσμα».
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Θεωρεί ότι ο ΓΓ του ΟΗΕ νιώθει ενθαρρυμένος τόσο από τη δική του ξεκάθαρη 
πολιτική βούληση αλλά και μέσα στο πλαίσιο του νέου κλίματος των 
ελληνοτουρκικών σχέσεων και παραμένει δεσμευμένος στη βάση του 
συμφωνημένου πλαισίου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θεωρεί επίσης ότι το χάσμα ανάμεσα στις δύο 
πλευρές μπορεί να καλυφθεί. «Και σας το λέω γιατί γνωρίζω πολύ καλά ποιες είναι 
οι διαφωνίες στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, διαφωνίες που, επαναλαμβάνω, 
μπορούν να βρουν απαντήσεις», αναφέρει.

Απαντήσεις, προσθέτει, «που θα είναι ικανοποιητικές όχι μόνο για τους 
Ελληνοκύπριους ή μόνο για τους Τουρκοκύπριους. Απαντήσεις οι οποίες είναι 
θετικές αλλά και αποτελεσματικές για το σύνολο του κυπριακού λαού μέσα από 
την ΕΕ».

«Η ιδιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κράτους – μέλους, κάτι που θα 
συνεχίσει να ισχύει και μετά την επίλυση του Κυπριακού, είναι η καλύτερη 
ασφαλιστική δικλίδα και δίνει όλες τις απαντήσεις στις ανησυχίες που 
εκφράζονται στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων», σημειώνει ο Πρόεδρος.

Ερωτηθείς ποιες είναι οι κόκκινες γραμμές της Λευκωσίας στο Κυπριακό, ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης απαντά ότι οι κόκκινες γραμμές αντικατοπτρίζουν τα 
σημερινά δεδομένα. «Για παράδειγμα δεν μπορεί σε ένα κράτος – μέλος της ΕΕ να 
υπάρχουν ξένα στρατεύματα, να υπάρχουν κατοχικά στρατεύματα. Δεν μπορεί ένα 
τρίτο κράτος να εγγυάται την ασφάλεια και την αποτελεσματική λειτουργία ενός 
κράτους της ΕΕ. Είναι κάποια ζητήματα, αυτές οι κόκκινες γραμμές, τα οποία, 
αντιλαμβάνεστε, δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά».

«Την ίδια στιγμή, και δίνω έμφαση στην ΕΕ γιατί γνωρίζω ότι μπορεί να δώσει 
αποτελεσματικές μάλιστα απαντήσεις στις ανησυχίες και των Τουρκοκυπρίων 
αλλά και τις δικές μας, πρέπει να είναι ένα κράτος – μέλος της ΕΕ το οποίο θα 
μπορεί να λειτουργεί. Ενα κράτος – μέλος το οποίο θα μπορεί να πηγαίνει στις 
Βρυξέλλες και να συμμετέχει ουσιαστικά στη διαδικασία λήψης αποφάσεων», 
προσθέτει.

Για τις σχέσεις Αθηνών – Λευκωσίας και την αναφορά σε «ειλικρίνεια», ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας αναφέρει ότι ειλικρίνεια σημαίνει να λέμε τα πράγματα ως 
έχουν. «Και θέλω να είμαι απόλυτα ειλικρινής: υπάρχουν ναι, περιπτώσεις όπου 
ενδεχομένως να έχουμε διαφορετικές προσεγγίσεις, διαφορετικές, εάν θέλετε, 
απόψεις. Δεν πρέπει να τις κρύβουμε, πρέπει να τις συζητούμε. Να τις συζητούμε 



με στόχο να καταλήξουμε σε μία κοινή προσέγγιση. Δεν είμαι θιασώτης μιας 
προσέγγισης που ακολουθείτο στο παρελθόν, με ανακοινωθέντα Τύπου τα οποία 
περιέγραφαν μια πλήρη σύμπνοια ανάμεσα στην Αθήνα και τη Λευκωσία ενώ 
υπήρχαν διαφορετικές προσεγγίσεις που τις κρύβαμε κάτω από το χαλί», λέει.

«Η ειλικρίνεια βοηθά και στην επίτευξη των στόχων μας. Μόνο μέσα από τον 
διάλογο και την ειλικρίνεια είναι που μπορούμε να φέρουμε τα επιθυμητά 
αποτελέσματα», επισημαίνει.

Για την προσέγγιση Ελλάδας – Τουρκίας και κατά πόσο η προσπάθεια για βελτίωση 
των ελληνοτουρκικών σχέσεων θα επηρεάσει τις επιδιώξεις της Λευκωσίας στο 
Κυπριακό, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επαναλαμβάνει ότι ο ΓΓ του ΟΗΕ είναι 
ενθαρρυμένος και από το νέο κλίμα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Η βελτίωση 
αυτή, συνέχισε, λαμβάνοντας υπόψη ότι η Τουρκία αρνείται να μιλήσει με την 
Κυπριακή Δημοκρατία, είναι κάτι το οποίο «μας επιτρέπει να στέλνουμε μέσω της 
ελληνικής κυβέρνησης και τα αναγκαία μηνύματα στην Άγκυρα. Αρα θεωρώ θετική 
εξέλιξη προς την κατεύθυνση επίλυσης του Κυπριακού τη βελτίωση των 
ελληνοτουρκικών σχέσεων».

Εξάλλου, όπως και ο ίδιος ο Έλληνας Πρωθυπουργός είπε, δεν μπορεί να υπάρξει 
εξομάλυνση των ελληνοτουρκικών σχέσεων χωρίς την επίλυση του Κυπριακού, 
σημείωσε. Υπογράμμισε επίσης την αναφορά του κ. Μητσοτάκη στην εκδήλωση για 
την καταδίκη του προδοτικού πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής στην 
Λευκωσία, «πως το να συζητούμε δεν σημαίνει ότι συμφωνούμε και φυσικά δεν 
σημαίνει ότι υποχωρούμε. Αρα είναι μέσα στη σωστή προσέγγιση ότι οι όποιες 
διαφορές μόνο μέσα από τον διάλογο μπορούν να επιλυθούν».

Ερωτηθείς σχετικά ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης αναφέρει ότι θεωρεί πολύ 
σημαντική την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας μέσω της Κύπρου, καθώς 
αποδεικνύει ότι μπορεί να προσφέρει λύσεις σε ζητήματα περιφερειακά, 
ευρωπαϊκά, θέματα διεθνούς ενδιαφέροντος.

Η πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημοκρατίας, συνεχίζει, ήταν αυτή που ενίσχυσε 
ακόμη περισσότερο την ανάγκη οι Βρυξέλλες να είναι παρούσες στις εξελίξεις 
στην περιοχή. Εκφράζει επίσης ιδιαίτερη χαρά για την πρόθεση της κ. Φον ντερ 
Λάιεν για δημιουργία ειδικού χαρτοφυλακίου στην Επιτροπή που θα ασχολείται με 
τα θέματα της Μεσογείου.
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